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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE ET  
DE LA 40e ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  

Comité Départemental de la Randonnée Pédestre de Haute-Garonne  
Du 3 février  2024 à LAVALETTE 

 

Associations présentes ou représentées (pouvoirs et délégations)  

• A Tout Age. Amicale Personnel Police Nationale. Amitiés Loisirs. ASU Rando 
• Caminarem. Caraman Randonnées Loisirs. Club Culture Loisirs d'Aucamville 
• Club Montagne de Colomiers. Cyclistes Randonneurs de Balma 
• Femmes Actives de Cugnaux. Les Caouecs en Rando. Les Floripèdes 
• Les Marcheurs du Comminges. Les Mountagnols. Les Punchos 
• Les Randos d'Abord. Les Randonneurs Toulousains. Pédibus Cum Jambis 
• Pibrac Randonnée Montagne. Portet Isard Club. Rando Aventure Auterivaine 
• Rando Plaisirs. Rando Save l'Isle. Randonat’. Randonnée Revéloise 
• Saint-Lys Olympique. Saint Gaudens Accueil. Saint Orens Montagne 
• Sporting Club de Plaisance. TCMS. CD31 (licences comité) 

Invités présents 

• M.  Didier CUJIVES conseiller départemental de la HAUTE-GARONNE et Président du Comité 

départemental du tourisme,  

• M. André FONTES Maire de Lavalette 

• M. Richard CARLON Directeur Technique National à la FFRandonnée, cadre d’Etat  

• M. Christophe VIALA Chargé d’affaires MUTAMI  

• M. José MALÉ, représentant de HOTANSA France 

• Allocution de bienvenue par la Présidente  
 

A 9H13 Madame la Présidente commence la réunion et remercie Mr André FONTES, Maire de Lavalette ainsi que 

ses agents en charge de la salle des fêtes. Elle remercie aussi Mr Didier CUJIVES Président Haute-Garonne 

Tourisme, conseiller départemental canton de Pechbonnieu en charge du tourisme, Président PETR Pays Tolosan 

de nous honorer de sa présence. 

Ses remerciements vont à Messieurs Christophe VIALA, chargé d’affaire MUTAMI et José MALÉ, représentant de 

HOTANSA France,  

Nos partenaires et sponsors. 

Mme Jacqueline Winnepenninckx-Kieser laisse ensuite la parole au maire de Lavalette. 

Mr André FONTES, Maire de Lavalette fait une allocation qui présente son village et ses belles caractéristiques. Il 

nous apprend ou nous rappelle que son village a obtenu plusieurs fois le titre de plus beau village fleuri. 

Il souligne que son village est heureux d’être traversé par le GR®46. 
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Mr Le Maire invite les participants à visiter l’église et présente un résumé de l’histoire de Lavalette qui pourrait 

avoir selon les historiens un lien avec Malte 

 

Madame la présidente donne alors la parole à Monsieur Didier CUJIVES. Le Président fait part de sa joie d’être 

parmi nous en tant qu’élu du canton et en tant que Président du PETR et Pdt de HG tourisme. 

Il souligne le vrai partenariat entre la fédération française de la randonnée pédestre et ses équipes, qui est 

reconnu comme un plus tangible pour la vie collective et publique tournée vers le sport de nature et la 

randonnée. 

Il rappelle que « les chemins n’existeraient pas s’il n’y avait pas ce courant de passion et la fédération ». Et même 

« si le nerf de la guerre est l’argent, que seraient nos chemins sans les bénévoles et leur temps précieux à les 

tracer les baliser les entretenir ? » ! 

Le GR®46 en est la preuve et bien des problèmes techniques ont pu être résolus ainsi.                                     Le 

GR®86 a l’ouest du 31 qui rejoint Via Garona au sud du département, va donner lieu à une étude de boucle pour 

irriguer et plus encore mailler les territoires tel que le pays Tolosan.  

Ainsi le pdt D CUJIVES rappelle qu’à la suite d’un appel d’offres il a pu confier l’étude du tracé de ce chemin à 

créer à la FFRP. 

Enfin, D CUJIVES annonce son départ pour le 30 avril de cette année de tous ses mandats pour retourner à la 

« normalité du citoyen ».                                                                                                                                          En 

expliquant que la vie publique n’est pas une fin en soi et qu’il est essentiel de faire son devoir d’élu de donner 

l’exemple de laisser la place.  

La randonnée sera une des activités à venir de D CUJIVES par la rencontre des peuples premiers et autochtones 

du monde entier dont il fera le tour avec sa compagne dans un camion aménagé. 

D CUJIVES est acclamé par toute l’assemblée et reçoit des mains de la présidente une polaire avec le logo de la 

Fédération de Randonnée Pédestre de Haute-Garonne. 

Ensuite la présidente présente Mr Richard CARLON Directeur technique. 

Ouverture de l'Assemblée Générale ordinaire 

 

9H35 L’assemblée générale est déclarée ouverte 

La présidente présente les salariés et les administrateurs et termine par remercier les partenaires et les 

adhérents. 

Ensuite elle détaille l’objectif et le programme des journées du 16 et 17 février à l’occasion de la GRANDE 

RANDONNÉE VERS PARIS 2024 

Mme la Présidente fait alors lecture des clubs présents et représentés  

La Présidente rappelle que l’Assemblée Générale ne peut valablement délibérer que si le quart au moins des 

droits de vote est présent ou représenté.    
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Jaqueline WINNEPENNINCKX-KIESER précise la présence ou la représentation de 31 associations sur 41 et de 68 

droits de vote sur 84 droits de vote. Le quorum est atteint.  

La distribution des pouvoirs est alors réalisée auprès des votants. La 40e AG du comité de randonnée pédestre de 

Haute Garonne peut se tenir. 

Le Bureau de Vote est composé de 2 Scrutateurs : Laurette RUELLE + David GUENOT 

Matériels et déroulement des votes : Laurette RUELLE  

 

Approbation du Procès-verbal de l’Assemblée Générale 18 février 2023 à Sainte-Foy-de -Peyrolières. 

Vote En l’absence de remarque écrite ou orale formulée, le procès-verbal de l’AG du 18 février 2023 à Sainte-Foy-

de -Peyrolières et transmis aux membres titulaires est adopté à l'unanimité. 

Nous écoutons la Présentation du l’ODJ et la présentation des salariés qui sont remerciés pour leur dévouement 

pour la préparation de cette AG y associant aussi les administrateurs et membres du bureau. 

Rapport Moral présenté par la Présidente 

Grâce au travail des salariés et des bénévoles, que ce soit ceux du comité que dans les nombreux clubs que vous 
représentez, le comité a rempli ses missions toute l’année 2023 : 

- développer les activités de randonnée en participant à de nombreuses actions de promotion, de formation et 
de tracé d’itinéraires, 

- animer le réseau des clubs que vous représentez, 

- concourir ainsi à l’amélioration de la santé, des liens sociaux, de la protection de l’environnement et du 
développement du tourisme durable 

Quelques points de repères : 

- De nombreuses manifestations et rencontres ont jalonné cette année qui a marqué le quarantième anniversaire 
du comité : 

Randonnées nature avec Haute-Garonne Tourisme, balades toulousaines, sortie raquettes le 11 février, la fête du 
Canal avec Toulouse Métropole en octobre 

Les salons : Occygène début avril, Pyrénicimes fin novembre 

Rand’Occitanie à Tarascon sur Ariège le 23 septembre avec le Comité Régional 

Les clubs ont été réunis, en plus de l’AG de 2022, lors la journée des baliseurs le 30 mars et la journée des clubs à 
l’Union le 30 septembre (voir bilan de Joël et Martine) 

- Des réalisations et le démarrage de projets d’itinéraires : 
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GR 10, GR 86 etc.. grâce en particulier à David que nous avons recruté en janvier. 

Bases de l’arc du Pays Tolosan voir le bilan de Christophe et Mélanie 

- Un programme dense de formations cf. bilan de Philippe HIRET 

Avec un résultat tangible : Nombre d’adhérents : 3229 au 31/08/2023 + 7 % avec une augmentation notable dans 
certains clubs. Quelques petits clubs ont disparu. 

Des résultats et un enthousiasme indéniable de tous : la preuve par les candidatures au Conseil d’Administration 
mais avec des perspectives moins optimistes liées au vieillissement des adhérents, la raréfaction des bénévoles 
et des perspectives financières difficiles 

Je laisse mes collègues poursuivre l’exposé des actions menées en 2023. 

 

Rapport d’activité 2023 présenté par Sabine CROS trésorière du CDRP31 

Les chiffres et les données 

• L’année 2023 présente un résultat négatif de (9 766 €) 

• Notre trésorerie permet de couvrir ce déficit.  

• Le montant des subventions et des prestations d'aménagement et balisage est inférieur de 22 K€ par 

rapport aux montants attendus. 

• Les subventions s'élèvent à 61 075 € dont 4 835 € de subventions privées. 

• Le montant de la part des licences reversé par la fédération s’élève à 49 042 € et est en progression de 

7% par rapport à 2022 (45 845 €).  

• Les salaires et charges salariales représentent 67% du montant des dépenses.  

• Les charges, les produits et le compte de résultat  

• Charges sont de  145 670€                             Les produits sont de  135 904 € 

• Le compte de résultat est de  – 9766 € 
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Les commentaires de Madame Sabine CROS : 

La trésorerie est déficitaire mais fort heureusement et pour l’instant seulement nous pouvons encore nous 

appuyer sur une trésorerie bénéficiaire permettant aux économies d’hier de couvrir le déficit d’aujourd’hui.  

La trésorière donne les explications de cette situation telle que projetée sur l’écran.  

Présentation du Compte de résultat avec les graphiques des charges par catégories et des produits  

Hors subventions les licences font la majorité des recettes 

Présentation du résultat et du bénévolat de 14 364 heures soit 9,46 équivalents temps plein. Ce nombre 

d’heures valorisé au taux horaire de 17€, ferait une économie de 244 188 € Le montant est jugé considérable. 

La vérification du rapport financier est validée par Maryse DULAC, trésorière du club Les Randonneurs 

Toulousains. Malgré son absence excusée des remerciements lui sont adressés 

 

VOTE Le rapport financier et l’affectation du résultat 2023 adopté à l’unanimité 

Rapport d’activité de la COMMISSION SENTIERS-ITINÉRAIRES 
Présenté par Christophe BILLARD, Président de la commission sentiers-itinéraires 

 

Mr Christophe BILLARD, Président de la commission sentiers-itinéraires rappelle la composition de l’équipe : 

• Philippe NAUS et Jean-Paul MISSEY, référents Suricate 

• Colette TESSIER, suivi baliseurs, chantiers et formation balisage 

• Jean-Marie CLASSE, numérique BD rando, projets Comminges-Pyrénées 

• Edwige DEGUILHEM, en charge du dossier de GR métropolitain 

 

• Équipe salariée :  

o Mélanie DARGENT, Cadre technique : pilotage commission, suivi prestations 
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o David GUENOT, Agent de développement : expert terrain, carto SIG, GR86, GR10, suivi 

prestations 

o Laurette RUELLE, Agent administratif : suivi administratif frais balisage et formation de sa 

commission 

Christophe BILLARD les remercie pour leur professionnalisme et engagement. Ainsi que les 134 baliseurs : 

« autant d’acteurs actifs »   

 

Un bilan du Balisage est présenté par Mélanie DARGENT qui évoque que les balisages des GR®861 et 46 sont 

atteints à 100% 

• 324 journées de chantiers balisage 

• 6 950 heures cumulées de bénévolat pour la CDSI (projets, chantiers, coordination commission) 

• 800 km d’itinéraires GR®/GRP®/PR balisés  

Une présentation de l’activité Suricate et précise que cela donne lieu dès que nécessaire à l’envoi des référents 

sur les intercommunalités. 

• 250 h de bénévolat (2 référents) 

• 55 signalements sur 13 intercommunalités 

• Concernent le balisage (44%), l’environnement (33%), la sécurité (20%), les conflits d’usage (3%) 

  

Actions phare sur les GR 

• GR ® 86 Toulouse – Luchon :  

▪ Redynamisation : maîtrise d’ouvrage conseil départemental 

▪ Etat des lieux, études carto, propositions d’amélioration 

Commentaire : Ce dossier demande beaucoup d’investissement et des propositions d’amélioration à 

l’environnement. 

• GR ® 10 La Grande Traversée des Pyrénées :  

• Déviation Luchon 

• Vidéo sur les 4 départements occitans 

• Autocollants avec logo attributaire 

• Panneau milieu de la traversée à Luchon 

Commentaire : Le GR 10 soit la Grande Traversée des Pyrénées fait face à beaucoup de demandes de respect de 

l’environnement avec des concertations très larges sur des sujets de protection de la faune et flore 

Mr BILLARD évoque la vidéo de la traversée du GR10 visible sur le site du CDRP31  

• GR®46 du val de Loire aux bastides et chemin de Conques à Toulouse :  

• Déviation provisoire imposée par les travaux A69 
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• Consultations préliminaires pour nouvelle édition topoguide (comité d’itinéraire) 

Commentaire : La construction de l’A69 a demandé beaucoup d’adaptation sur le GR46 avec une refonte plus que 

nécessaire du Topo guide qui sera achevé une fois l’autoroute terminée. 

 

• GR ® 653 Compostelle par Arles :  

▪ Tronçon-produit Villefranche > Baziège (train) 

▪ 5e édition topoguide Arles-Toulouse 

▪ Assises de la voie d’Arles organisées par AFCC à Saint Guilhem le Désert 

• Avant-Projet transfrontalier Chemin de la liberté  

▪ Saléchan (65) > Marignac (GR86) > Crête du Bacanère (GR10) > Bausen (GR211) > Lès 

(GR11) 

Commentaire : Les relations internationales avec l’Espagne mettent en avant « le chemin de la liberté » pour 

coopérer avec les départements et pays limitrophes. Un projet de boucle est en étude de part et d’autre de la 

ligne de crête.  

 

 

 

Actions Phare sur les PR Promenades et Randonnées :   

• Toulouse Métropole :  

o Entretien et balisage de 9 PR (topoguide Toulouse Métropole à pied) 

o Veille du réseau vert (signalétique et balisage) dans le cadre de Suricate 

o Marche en ville : participation à des comités de quartiers, diffusion du baromètre des villes 

marchables 2023 

• Muretain agglo :  

o Suite la trop rapide action sur ce territoire en 2022, reprise du plan de signalétique pour 3 PR sur 

St-Lys, Seysses et Villate 

• Terres du Lauragais :  

o Renouvellement label 2 PR sur Nailloux  

o Inscription au PDIPR 1 PR sur Villefranche/Vallègue 

o Modification 1 PR à Prunet (rupture convention de passage) 

• Bassin Auterivain :  

o Inauguration et labellisation 1 PR à Venerque 

• Coteaux du Girou :  

o Participation ateliers de concertation sur schéma directeur randonnée 

o Modification 2 PR sur Gragnague et St-Marcel-Paulel (impact travaux A69) 
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Numérique BD Rando 

 

Websig : Christophe BILLARD insiste sur le trop faible effectif qui maitrise le logiciel Websig. Il souligne la 

nécessité d’étoffer l’équipe. 

Une présentation de la différence entre topo carte et topo guide. 

• WEBSIG : base de données géographiques 

o Mise à jour et complétude, dossiers d’homologation : Jean-Marie, David, Mélanie 

• PUBLIWEB : base de données éditoriales 

o Mise à jour et correctifs pour rééditions topoguides, rando fiches et appli mobile : Jean-Marie, 

David, Mélanie 

• MA RANDO® : application mobile fédérale 

o 79 circuits téléchargeables en Haute-Garonne, 6500 au national 

o Lancement de la fonctionnalité communautés « Ma Tribu » pour les licenciés à la rentrée 2023 

o Le top 5 des circuits les + téléchargés en Haute-Garonne :  

▪ Couleurs Toulouse, Toulouse 

▪ Les coteaux du Lauragais, Nailloux 

▪ De briques en galets, Blagnac 

▪ Passerelles entre rives et balcons, Venerque 

▪ De caminots en bosquets, Balma 

 

Rapport d’activité de la COMMISSION PRATIQUES-ADHESIONS 

Présenté par Joël GEORGELIN, Président de la commission pratiques-adhésions et Martine 

DARBAS,  

Le vice-président Mr Joël GEORGELIN, Président de la commission pratiques-adhésions fait à son tour la 

présentation des équipes de sa commission des animateurs et guides : 

o Martine DARBAS, vice-Présidente en charge des manifestations et de l’immatriculation 

tourisme 

o Thierry CARILLON, référent pratique montagne 

o Les guides des balades toulousaines : Annie ROUSSEL, Hervé MAROUBY, Michel NADREAU 

• Équipe salariée :  

o Laurette RUELLE, Agent administratif : gestion vie fédérale, lien avec les clubs, gestion des 

inscriptions aux randonnées, communication site et réseaux, suivi voyage / Immatriculation 

tourisme 

o Mélanie DARGENT, Cadre technique : pilotage salons et événements, randos nature, 

partenariats 
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Et les remercie de leur engagement sans faille. 

Il commente les chiffres présentés.  

• Bilan des adhésions :  

o Au 31.08.23 : 3229 licences pour 44 clubs  

• Soit +7,35% par rapport à la saison précédente 

o Répartition : 62% femmes 38% hommes 

o Répartition par âge : 7% - 50 ans, 55% 51-69 ans, 34% 70-79 ans, 4% +80 ans 

o Licences comités : 36     

Commentaire Le nombre d’adhérent est en hausse intéressante avec une majorité de femmes. 

Il présente le bilan des pratiques des clubs. 

Mr GEORGELIN se déclare déçu de la trop faible participation des clubs à la journée qui leur a été consacrée le 30 

sept. à L’Union Cette manifestation a réuni des exposants de qualité et a présenté des activités nouvelles avec 

des démonstrations de Bunggy pump et de marche nordique. Et cette journée des clubs n’a pas reçu la 

fréquentation qu’elle aurait mérité  

A ce propos Mr GEORGELIN annonce qu’il demandera le point de vue des clubs et des licenciés sur leurs attentes 

et leur participation à ce type de manifestation grand public. 

Il est rappelé à cette occasion le rôle des PSF PSD pour l’obtention de subventions. 

Mr GEORGELIN fait part d’une demande des Hauts Garonnais afin que les départs de randonnées nature soient 

proches d’une gare. Il évoque alors la fonction organisée par la région sur la gratuité un dimanche par mois du 

train, parfois victime de son succès. 

 

Bilan 2023 des Manifestations 

• Salon Occygène 31 mars, 1er et 2 avril 2023 – beaucoup de visites 

• Fête du canal 15 octobre 2023 – beau succès 

• Transtoulousaine 15 octobre 2023 : Plusieurs rando qui convergent sur un point sur l’ile du ramier où se 

tenait le stand du CDRP31 

• Festival de la montagne Pyrénicimes 25 novembre 2023 à Pibrac. Très enrichissant 

 

Rapport d’activité de la COMMISSION FORMATION 
Présenté par Philippe HIRET, Président de la commission formation. 

Mr Philippe HIRET rappelle tout le travail réalisé pour remonter l’équipe de formateurs et pour donner un regain 

d’efficacité notamment sur les formations de la randonnée et de la marche nordique. 

Il nous informe alors que la rando santé est à présent en formation  

Un petit rappel est fait sur le fait que les formateurs sont départementaux et régionaux. Ce qui déterminera un 

point détaillé dans l’allocution à venir de Mr Richard CARLON 
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Avec Madame DARGENT Monsieur HIRET donne des détails sur le déroulé de 2023 quant aux 30 journées de 

formations et quant aux 95 Participants formés. 

➢ Pratiquer la Randonnée – Découverte : Cela n’a pas eu le succès espéré mais il y aura lieu de la refaire. La 

santé est l’argument phare pour développer la pratique de la randonnée. 

➢  Tronc commun au CREPS Toulouse : 11/03/2023 

➢  Stage Balisage Toulouse : 13 et 14/04/2023 

➢  Stage Balisage Fougaron : 22 et 23/05/2023 

➢  Tronc commun au CREPS Toulouse :  24/06/2023 

➢  CARP (certificat animateur rando proximité) Ramonville : 24/06 et 21/10/2023 

➢ 2 Brevets fédéraux (MN, ARP) ont mobilisé 5 formateurs  

• 2 Stages Balisages dont un réalisé en semaine qui fut très prisé par le public avec des économies sur les 

prix d’hébergement 

• 2 Carp en 23 et c’est à noter 

• 2 BF en pour 5 Formateurs. 

• G DADAT évoque et détaille le déroulé de ces stages et les évolutions de cette pratique  

 

Bilan des aides à la formation : 4950 € reversés aux clubs  Les aides reversées aux clubs en PSC1 ont été 

particulièrement bien appréciées et efficaces. 

➢  Les stages montagne (régionaux) ont remporté un vif succès  

➢  Une formation "Immatriculation Tourisme" en avril 23 

➢  Formation au balisage des élèves du lycée professionnel de St Gaudens 

➢ Formations numériques :  

➢ La formation numérique sur BD rando (websig et publiweb) a été réalisée sur un salarié et un 

bénévole  

➢ Formations aux outils Office 365 pour les bénévoles et administrateurs du comité  

 

VOTE les Rapports d’activité des trois commissions sont votés à l’unanimité. 

 

Informations fédérales 
 

Intervention de Mr Richard CARLON  
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Mr CARLON félicite les membres salariés et bénévoles de la qualité du travail réalisé pour nous faire connaître le 

bilan d’activité. 

2024 est comme chacun le sait l’année des jeux. Et la fédération a souhaité apporter sa part avec cette 

manifestation majeure qu’est la GRANDE RANDONNÉE VERS PARIS. 

Mr CARLON souligne à juste titre l’honneur que fera le maire de Toulouse par la réception protocolaire des 

ambassadeurs dans la grande salle des illustres le 16 février prochain. 

Il est désolé de ne pouvoir se joindre à notre journée du lendemain le 17 Février à l’occasion du village 

randonnée qui accueillera les partenaires les institutions et les associations sur les allées J GUESDE 

La fédération est très concernée par une pratique de notre sport dite en « 0 Carbone » et veut faire savoir notre 

« Faire ensemble » comme une aide à cet objectif et une valeur forte. 

Quant à notre manifestation de la GRANDE RANDONNÉE VERS PARIS, même si tout n’est pas encore bouclé la 

fédération donne une grande visibilité à cet événement  

 

Richard CARLON fait des commentaires sur le département 31 par une comparaison au reste des départements 

de France. Cette comparaison est plutôt très positive et rend hommage à l’activité et au dynamisme de la Haute 

Garonne. 

 Même si le 31 est sensiblement plus dynamique tous les départements rencontrent les mêmes problèmes de 

financement. Et malgré des subventions en hausse le bilan est plutôt négatif. Et la fédération a des interrogations 

sur son modèle de financement. 

Pour exemple Mr CARLON fait part de sa réflexion sur la base de nos chiffres de balisage. 

Le km balisé en Haute Garonne vous coûte 10 € par KM et vous rapporte 0,26 € de recette par la subvention !! 

Ceci a amené Richard CARLON à évoquer l’inéluctable. : les appels d’offres. 

En effet de par une disposition légale et juridiques les chemins entretenus et balisés jusqu’à présent par   la FFRP 

le sont hors de la règle de la concurrence c’est à dire sur la base de la subvention publique ou privée. A présent 

ce modèle ne pourra plus avoir lieu car jugé illégale et les appels d’offres vont devenir une obligation légale pour 

être soumis à la concurrence. 

Ceci est un changement profond sur la prise de conscience et la normalisation de notre savoir-faire. Cela donnera 

lieu à une réflexion sur la problématique du bénévolat et la fédération se fait aider par une personne qui sera 

dédiée à l’accompagnement des comités sur l’AO. 

La formation est à travailler statutairement et à l’occasion de la révision de notre règlement intérieur Mr CARLON 

souhaite établir un lien entre la formation en région et en département « ce qui nous donnerait plus 

d’interlocuteurs formateurs sur les départements et de fait plus de pragmatisme sur le sujet de la formation. 
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 ELECTIONS AU COMITE DIRECTEUR et DES REPRESENTANTS AUX INSTANCES REGIONALE ET FEDERALE 
Elections au comité directeur : 

Rappel de la composition actuelle du Comité directeur (4 places disponibles )  

 

VOTE  

          VOIX 

• ARNAL club TCMS, commission sentiers, chantiers        59  

• DADAT club Montagne Colomiers, commission format°, formateur marche nordique     53 

• FOURNIE club Caminarem, commission sentiers, projets réseaux PR                                 53 

• LAVIELLE club Rando-Plaisirs, commission sentiers-itinéraires, marche en ville et env.    36 

• BOURRAN-CAUET Geneviève, club Rando Save L’Isle, collège médecin, rando santé    66 
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Désignation des candidats pour représenter les associations affiliées au comité Haute-Garonne à l’Assemblée 

Générale Régionale du 9 mars 2024 à CARCASSONNE (maximum 10 représentants) 

VOTE  

        VOIX 

• BILLARD      65 

• DUBOURG     67  

• GEORGELIN     67 

• HIRET      65 

• JACQUELINE WINNEPENNINCKX-KIESER  65 

 

Désignation des candidats pour représenter les associations affiliées au comité Haute-Garonne à l’Assemblée 

Générale Fédérale du 28 mars 2024 à PARIS (1 à 3 représentants) 

VOTE  

• Jacqueline WINNEPENNINCKX-KIESER  63 POUR /2 ABS /O CONTRE 

 

Perspectives  2024 
 

Les orientations de L’année 2024 

La présidente reprend la parole et engage le sujet autour des titres d’adhésion 2024-2025 

Elle rappelle que, lors de l’AG de 2023 en février, l’augmentation proposée de la licence de 4 € avait été votée par 
l’assemblée mais retoquée par le vote de la majorité des comités départementaux à l’AG fédérale en mars. Et 
donc la Fédération propose une augmentation plus faible. 

Proposition Tarifaire SAISON 2024 – 2025 

JACQUELINE WINNEPENNINCKX-KIESER évoque alors les propositions fédérales telle que : 

La hausse des Licences. Soit : 

• 2,85 € sur les titres individuels soit 30,85 € (nota : part départementale 11,84 €)   

• 5,70 € sur les titres familiaux, soit 61,50 €      -           

Le maintien de  

• La Gratuité pour les nouveaux clubs 

• L’Adhésion des clubs : clubs - de 30 adhérents : 40 €, au-delà :60 € 

• La Licence Jeunes < 26 ans : 14 €  

• La Licence Compétition à 56 € 
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Nota : La Suppression de la sur-cotisation est pour le CDRP 31 une baisse substantielle des ressources de 12 

000 € , et la fin annoncée des aides à la formation  

 

VOTES à l’unanimité de la nouvelle tarification de l’adhésion 

1. Tarif de base IRA à 28 €*    POUR 

2. Maintien des tarifs des autres prestations   POUR 

3. Maintien des tarifs des autres affiliations  POUR 

*La sur-cotisation est abandonnée 

 

 

BUDGET PREVISIONNEL 2024 

 

 Présentation du Budget 2024 

 

Le compte d’exploitation prévisionnel 

 

Commentaires de Mme CROS 

Le prévisionnel 2024 est en déficit également malgré une augmentation des recettes de par l’augmentation 

espérée des subventions qui représentent qui représente 48% des recettes (+3%) 

Et pour autant il y a beaucoup d’incertitudes sur les obtentions de subventions demandées  

• 1100 € au titre du PSF - Développement de la pratique du Bungy Pump  

• 2000 € de la Drajes pour manifestations liées aux Jeux Olympiques 
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• 12000 € Réception d’aide (50% du contrat) pour le PETR du pays Tolosan 

 

Les dépenses  

Des prévisions de dépenses pour la formation pour le loyer (réserve potentielle) pour les salaires et les dépenses  

Madame Colette TESSIER explique le fonctionnement et la comparaison entre le remboursement kilométrique 

par le Comité et le don fiscal.  Pour les frais des formateurs et les baliseurs, il serait judicieux de privilégier le don 

fiscal au remboursement des frais par le comité, venant ainsi alléger les charges. 

La trésorerie est de 120 k€ et la réserve est de 90 k€ 

La question reste sur le devenir de la subvention publique de nos partenaires institutionnels et la pratique de 

l’appel d’offre qui peut être mortifère pour la fédération. Un changement de comportement sur la vision d’hier 

en logique associative des clubs et la logique de marché  

Approbation du rapport financier 2024 

Affectation des résultats 

VOTE :  Approbation à l’unanimité du rapport financier 2024 et l’Affectation des résultats  

 

Orientation générale pour 2024 

Présentée par la Présidente : 

Pour améliorer nos missions : 

- Recrutement de Sophie, étudiante en communication comme bénévole sur les actions de communication : 
actualisation du site internet, conception d’affiches et de communiqués de presse…. 

- Recrutement de Skander en service civique de janvier à juillet 2024 : il vient nous apporter une aide précieuse 
dans différents domaines, même en dehors de son domaine de spécialité (gestion et protection de 
l’environnement) 

- Arrivée de nouveaux bénévoles (pour les pratiques et manifestations : Véronique et Mireille) et de nouveaux 
administrateurs 

Les projets : 

- En liaison avec les JO de Paris : La Grande Randonnée vers Paris 2024, du 12 au 21 février en Haute-Garonne : 
17 clubs ont déjà annoncé leur participation. Tous sont invités à participer aux événements qui vont ponctuer la 
traversée de la Haute-Garonne : le Village de la Randonnée en particulier qui se tiendra sur les Allées Jean Jaurès 
le samedi 17 février à Toulouse. 
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- L’année 2024 est tournée vers la Rando Santé avec Geneviève de BOURRAN-CAUET et Philippe HIRET qui vont 
vous soutenir pour créer cette section dans vos clubs. Elle est destinée à nos adhérents vieillissant qui veulent 
garder la forme et les liens sociaux ainsi qu’aux personnes voulant s’initier progressivement à la randonnée, que 
ce soit pour des raisons de santé ou simplement de remise en forme. 

- Pour septembre, « Un WE une rando » sur toute la Haute-Garonne qui sera développé par Joël. 

- Les projets d’itinéraires : Deux grands projets : l’Arc du Pays Tolosan et le GR métropolitain 

Le détail est présenté par mes collègues à qui je laisse la parole. 

 
 

Présentation des projets des commissions pour 2024 

 

Commission Sentiers 
 

SUR LES CHEMINS DE GRANDE RANDONNÉE GR®  

Mr C BILLARD fait une présentation des axes de dev de 2024 

• GR®86 : réunions élus, PDIPR, amélioration du tracé 

• GR®10 : déviation Luchon 2024-2025 

• GR® 46 : préparation du topoguide 

• GR® métropolitain autour de Toulouse  

• Grand itinéraire d’un bout à l’autre du PETR Pays Tolosan 

• Projet de GR ® de Pays des Hautes-Vallées Luchonnaises 

• Projet transfrontalier Chemin de la liberté, avec Hautes-Pyrénées et Espagne 

Le projet transfrontalier est à vocation d’etre plus large sur sa géographie France Andorre et Espagne et sur sa 

profondeur économique puisqu’un dossier européen a été constitué portant sur l’ensemble du massif pyrénéen. 

 

Les RÉSEAUX PROMENADES ET RANDONNÉES PR 

Mme DARGENT fait de même sur les Randonnées de pays 

• Muretain : 3 PR labellisations, signalétique, balisage 

• Frontonnais : labellisation Oenorando® PR de Fronton départ Maison des Vins 

• Bassin Auterivain : 1 PR sur Cintegabelle labellisation, signalétique, balisage 

• Pyrénées Haut-Garonnaises : balisage de 3 PR autour de St-Bertrand-de-C. 

• Terres du Lauragais : 1 PR sur Villefranche labellisation, signalétique, balisage 

• Enrichissement appli Ma rando® 
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Commission Pratiques et Adhésions 
Les orientations 2024 de la Commission Pratique et adhésions 

Mr GEORGELIN annonce la tendance des adhésions de la saison 2023-2024 :  

• Au 31 janvier 2024 : 3043 licences pour 41 clubs stabilité du nombre d’adhérents 

• Nouveaux clubs : club US Toulouse 

• Calendrier « A chaque week-end sa rando » 

• Journée des clubs en septembre 

Ses commentaires : Nous déplorons la perte de 3 clubs : l’âge de nos adhérents peut en être la cause. 

Une demande spécifique est formulée par un club qui souhaite faire randonner des enfants. C’est d’un grand 

intérêt pour la Fédération qui peut voir une réponse au point précédent. Nous sommes très favorables à cette 

initiative. 

De même le club US Toulouse s’oriente vers la pratique de la randonnée pour les jeunes adultes qui sont 

demandeurs mais parfois qui reculent au constat de l’âge moyen des adhérents actuels. 

Enfin le président de la commission évoque sa volonté de développer le thème « A chaque week-end sa rando » 

C’est le simple fait d’associer la rando organisée par les clubs à un thème spécifique et de le faire savoir au CDRP 

qui se propose alors de le formaliser au travers d’un calendrier diffusé auprès des offices de tourisme du 

département. 

Ensuite le président évoque la réédition en septembre de la journée des clubs et le développement de la marche 

en ville pour défendre les droits et plaisir du piéton en ville 

Il fait un rappel sur l’évènement et l’organisation des rando à l’occasion de la Grande Randonnée vers Paris 2024 

Martine Darbas évoque alors le séjour à ROSAS du 2 au 8 juin (complet à ce jour) 

Elle pense à l’éventualité d’organiser un séjour « Longe côte » qui pourrait avoir lieu en 2025 

Calendrier des manifestations 2024  (à retrouver sur le site randopedestre31.fr ) : 

Les dates de la traversée de la Haute-Garonne par la Grande Randonnée vers Paris 2024  

• 12 février : Castelnaudary > Avignonet-Lauragais + Réception à la Maison Haute-Garonne 

• 13 février : Avignonet-Lauragais > Villefranche-Lauragais 

• 14 février : Villefranche-Lauragais > Montgiscard 

• 15 février : Montgiscard > Pechbusque 

• 16 février : Pechbusque > Toulouse +Réception au Capitole 

• 17 février : VILLAGE RANDO TOULOUSE et 2 balades toulousaines 

• 18 février : balade toulousaine et étape Toulouse > Balma  

• 19 février : Balma > Verfeil 

• 20 février : Verfeil > Montastruc-la-Conseillère 

• 21 février : Montastruc-la-Conseillère > Saint-Sulpice Réception à la mairie de Saint-Sulpice 
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Autres dates  

 

• 1er au 3 mars : Salon Occ’ygène au MEETT Aussonne 

• 2 mars : rando nature « de briques en galets destination Occ’ygène » 

• 6 avril : rando nature « les grands lacs et coulée verte du Touch » 

• 14 avril : balade toulousaine « le Capitole » 

• 4 mai : rando nature « sur la via Garona de Noé à Carbonne » 

• 12 mai : balade toulousaine « marchands et artisans toulousains » 

• 1er juin : rando nature « la Garonne sauvage autour de Gourdan, Seilhan et Montréjeau » 

• 2 au 7 juin : séjour CDRP à Rosas 

• 9 juin : balade toulousaine « la vie verte de la ville rose » 

• 30 juin : balade toulousaine « saveurs occitanes », pique-nique et quizz 

• 8 septembre : balade toulousaine « quartiers Chalets, Concorde » 

• 21 ou 28 septembre : journée des clubs 

• 6 octobre : balade toulousaine Octobre rose « les muses en formes » 

• 12 octobre : rando nature « autour d’Aspet, piémont aux couleurs d’automne » 

• 30 novembre : rando nature « de Colomiers à Pibrac, destination Pyrénicimes » 

• 30 novembre : salon Pyrénicimes à Pibrac 

Commission Formation 

Philippe HIRET présente et commente le calendrier des formations de l’année 2024 

• 23 et 24/03/2024 - Brevet Fédéral ARP à Camurac - stage final avec 4 formateurs du 31 

• Samedi 16/03 et mercredi 27/03 - 2 Tronc communs au CREPS TOULOUSE 

• 22 et 23/06 Brevet fédéral ARP STAGE INITIAL à GOULIER (09) 

• 05 et 06/10 Brevet fédéral ARP STAGE FINAL à CAMURAC 

• Brevet fédéral marche nordique (Sérénac) 81 

▪ INITIAL 11 et 12/05/2024 

▪ FINAL   12 et 13/10/2024 

• Pratique et découverte Marche nordique : 08/06 DANS LE 32 

• 2 stages balisage : 

▪ Aspet 04 et 05 avril (SEMAINE) 

▪ Toulouse 04 et 05 mai 

• Un stage aménageur prévu dans l’année 

• 27 avril pratique & découverte à Toulouse (thématique orientation) :  

• 01er juin CARP à TOULOUSE 

• 14 et 15 septembre stage santé à TOULOUSE  

A retenir :  

- La fin des aides à la formation à partir de l’année sportive 2024/2025 

- La modification du stage balisage : nouveau cursus 

- Les nouveaux prérequis seront testés avant les formations 
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En conclusion, Mme la Présidente remercie les partenaires et les organismes qui font confiance au CDRP 31  
12H30 fin de l’AG     

Repas des participants. 

La randonnée prévue à 14h sur le Sentier de Jeanine à Lavalette est annulée en raison du peu d’amateurs et de la 

météo brumeuse. 

La Présidente         Le Secrétaire de séance 

Jacqueline WINNEPENNINCKX-KIESER    Emmanuel Denis de Senneville  

 

 


